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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT6155, Pana Wojciecha Szaramy, Posła 
na Sejm RP z dnia 15 listopada 2024 r. 

Przemysł hutniczy w Polsce znajduje się aktualnie w sytuacji kryzysowej, głównie ze 
względu na pogarszającą się konkurencyjność, a perspektywy jego dalszego funkcjonowania 
obciążone są szeregiem ryzyk natury rynkowej i regulacyjnej. Sytuację utrudnia rosnąca 
presja ze strony importerów. Utrzymująca się trudna sytuacja w branży powoduje, że spółki 
hutnicze skupione także wokół Skarbu Państwa znajdują się w bardzo trudnej sytuacji 
finansowej. 
Sytuacja jaka dotyka obecnie przemysł, w tym sektor hutniczy, jest skutkiem szeregu 
czynników natury zarówno wewnętrznej jak i zewnętrznej, niemniej Minister Aktywów 
Państwowych jako organ umocowany do wykonywania praw z akcji Skarbu Państwa w 
 spółach nie posiada właściwości do kreowania polityki w zakresie sektora stalowego, czy 
też strategii w zakresie restrukturyzacji hutnictwa w Polsce. Podkreślić należy, że ponad 
90% polskich mocy produkcyjnych w tym sektorze jest w rękach prywatnych. 
Także kwestie dedykowanego wsparcia finansowanego znajdują się we właściwościach 
innych resortów. Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
(NFOŚiGW) uruchomił nabór wniosków w programie rządowym „Pomoc dla przemysłu 
energochłonnego związana z cenami gazu ziemnego i energii elektrycznej w 2024 r.”. 
Budżet naboru wynosi 943 mln zł. Nabór wniosków trwa od 22 listopada do 5 grudnia 
2024 r. Pomocy firmom udziela Minister Rozwoju i Technologii, a NFOŚiGW jest 
operatorem programu. Wyczekiwany przez branżę hutniczą program  udało się uruchomić 
w ostatnich dniach. 
W zakresie Huty Częstochowa uprzejmie informuję, że WĘGLOKOKS S.A. w dniu 19 
listopada 2024 r. zawarł Umowę dzierżawy z syndykiem masy upadłościowej Huty 
Częstochowa, co stanowi pierwszy etap porządkowania spraw upadłej spółki i służy 
w głównej mierze uratowaniu ok. 1000 miejsc pracy i zabezpieczeniu przed dewastacją 
majątku produkcyjnego w okresie zimowym, wznowieniu produkcji oraz ostatecznemu 
uregulowaniu spraw właścicielskich. Dla Grupy Kapitałowej WĘGLOKOKS, która w swojej 
strukturze skupia aktywa hutnicze, finalizacja tego przedsięwzięcia wzmocni segment 
stalowy grupy poprzez pozyskanie mocy wytwórczych w obszarze półwyrobów. Finalizacja 
nabycia Huty Częstochowa planowana jest na koniec I kwartału 2025 r.
Ministerstwo Aktywów Państwowych wspiera działania WĘGLOKOKS S.A. (jednoosobowa 
spółka Skarbu Państwa) w zakresie nabycia Huty Częstochowa. W szerszej perspektywie 
nabycie Huty Częstochowa ma na celu zabezpieczenie strategicznych interesów gospodarki 
polskiej w  zakresie produkcji półwyrobów stalowych oraz wzmocnienie bezpieczeństwa 
kraju w  zakresie dostępu do blach balistycznych.



Ministerstwo Aktywów Państwowych prowadzi ciągły dialog ze stroną społeczną 
w zakresie dotyczącym sytuacji w spółkach objętych nadzorem właścicielskim Ministra 
Aktywów Państwowych. 
Ostatnie spotkanie odbyło się w dniu 15 listopada 2024 r. w siedzibie Ministerstwa 
Aktywów Państwowych. Zostało zorganizowane w odpowiedzi na apel organizacji 
związkowych działających w Grupie Kapitałowej WĘGLOKOKS w obszarze hutniczym. 
W spotkaniu udział wziął Sekretarz Stanu w Ministerstwie Aktywów Państwowych – Pan 
Robert Kropiwnicki, Prezes Zarządu WĘGLOKOKS S.A. – Pan Tomasz Ślęzak oraz 
przedstawiciele organizacji związkowych. Podczas spotkania omówiona została sytuacja 
spółek hutniczych wchodzących w skład Grupy Kapitałowej WĘGLOKOKS oraz postulaty 
organizacji związkowych.
W dniu 22 listopada 2024 r. Minister Aktywów Państwowych reprezentowany przez 
Sekretarza Stanu w Ministerstwie Aktywów Państwowych – Pana Zbigniewa Ziejewskiego 
wziął udział w plenarnym posiedzeniu Rady Dialogu Społecznego, podczas którego 
omówiona została sytuacja polskiego hutnictwa, ze szczególnym uwzględnieniem Huty 
Częstochowa.
Jednocześnie należy zaznaczyć, że miejscem dialogu dla całego sektora jest Zespół 
Trójstronny do spraw Społecznych Warunków Restrukturyzacji Hutnictwa. Ostatnie 
spotkanie ww. Zespołu odbyło się 5 czerwca 2024 r.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Robert Kropiwnicki
sekretarz stanu
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